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Ora, quando obblighiamo i fabbricanti a 
mettere in vendita il prodotto colorato in 
rosso, non abbiamo bisogno di laboratori chi-
mici, che, caso per caso, facciano delle ana-
lisi, che costano moltissimo e spesso conclu-
dono poco. 

Solo provvedendo nel modo da me pro-
posto potremo essere certi che la margarina 
in Italia non verrà più mescolata al burro. 

Lo scopo del mio emendamento è dunque 
quello di dare alla legge una efficacia vera 
e non illusoria. 

Se vogliamo la legge per gli effetti che de-
vono aspettarsene, votiamo quest'emendamen-
to, altrimenti lasciamo correre le cose come 
sono. (Bravo!) 

Perciò insisto nel mio emendamento. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole sotto-segretario di Stato per l'agricol-
tura e commercio. 

Adamoli, sotto-segretario di Stato per Vagri-
coltura e commercio. A nome del Governo di-
chiaro che non posso accettare l 'emendamento 
dell' onorevole Maffei. Esso introdurrebbe 
nelle fabbriche che già esistono delle grandi 
restrizioni, che non potrebbero essere imposte 
se non in seguito a mattiri studi. 

Pregherei quindi l'onorevole Maffei di non 
insistere nel suo emendamento. 

M a f f e i . Domando di parlare. 
F residente. Ne h a f a c o l t à . 
M a f f e i . Son dolente di dovere insistere, 

perchè questo a me pare veramente il nodo 
della legge. Non devonsi avere soverchie 
preoccupazioni sul danno che ne verrebbe 
alle fabbriche di margarina, perchè la colo-
razione non sarebbe dannosa dal punto di 
vista del commercio. 

Noi abbiamo in commercio, ed è ricerca-
tissima e consumata quasi da tutti , una so-
stanza di colore rosso. E la conserva di po-
modoro. (Ilarità). I fabbricanti di margarina, 
coll'emendamento da me proposto, potranno 
d'ora in poi fare il commercio del burro ar-
tificiale « al pomodoro. » (Ilarità). E potranno 
fare a questo prodotto la réclame in modo 
che sia più consumato del burro vero. 

Insisto perciò nell 'emendamento proposto, 
perchè ritengo che questa legge, una volta 
fatta, debba avere una pratica efficacia e non 
debba lasciare le cose allo stato presente. 

P r e s i d e n t e . Insistendo l 'onorevole Maffei 

nel suo emendamento, pongo a partito l 'arti 
colo 3 così modificato: 

« I fabbricanti di margarina, oleomarga-
rina, burri artificiali o miscele di sostanze 
non provenienti da latte dovranno sempre 
colorare i loro prodotti in rosso carico molto 
spiccato. » 

(Dopo prova e controprova, questo emenda-
mento è respinto). 

Pongo a partito l'articolo 3, secondo il te-
ste della Commissione. 

(È approvato). 

L'articolo 4 è soppresso. 
« Art. 5. Le contravvenzioni saranno pu-

nite con multa di lire 200 a lire 2000 e con 
la confisca della merce. 

« In caso di recidiva potrà anche essere 
comminata la pena della detenzione fino a 
tre mesi e la sospensione dell'esercizio a 
norma dei casi, per un termine da dieci giorni 
a sei mesi. » 

(È approvato). 

« Art. 6. In quanto non siasi diversamente 
provveduto colla presente legge, rimangono in 
vigore le disposizioni del Codice penale e 
delle leggi speciali in materia. » 

(È approvato). 

« Art. 7. I l Ministero d'agricoltura, indu-
stria e commercio è autorizzato a provvedere, 
con speciale regolamento, alle norme per la 
verifica e constatazioni di fatto per l'esecu-
zione della presente legge, incaricandone gli 
ufficiali sanitari comunali, e agenti doga-
nali. » 

(È approvato). 

Procederemo domani alla votazione se-
greta di questa proposta di legge. 

Interrogazioni. 

P r e s i d e n t e . Comunico alla Camera le se-
guenti domande d'interrogazione: 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro della pubblica istruzione, se 
intenda ripresentare sollecitamente, e con 
quali propositi, un disegno di legge pel rior-
dinamento del Monte pensioni dei maestri 
elementari. 

« Curionii » 


